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Η ΕΥΑΘ πηγαίνει Χορτιάτη με έργα περίπου 33 εκατ

Έγινε το πρώτο βήμα για την ένταξη στα δίκτυα ύδρευσης και αποχέτευσης της

ΕΥΑΘ, των περιοχών του πρώην δήμου Χορτιάτη, με έργα που προϋπολογίζονται στα

περίπου 33,5 εκατ.ευρώ

10 Μαρ 2014 - 12:34

Της Άννης Καρολίδου

Με την υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ της ΕΥΑΘ ΑΕ και του Δήμου
Πυλαίας Χορτιάτη, έγινε σήμερα το πρώτο βήμα για την ένταξη στα δίκτυα
ύδρευσης και αποχέτευσης της ΕΥΑΘ, των περιοχών του πρώην δήμου Χορτιάτη,
με έργα που προϋπολογίζονται στα περίπου 33,5 εκατ ευρώ και τα οποία μπορούν
να χρηματοδοτηθούν είτε από τους πόρους της επόμενης προγραμματικής
περιόδου ( ΣΕΣ 2014-2020), είτε και από άλλα χρηματοδοτικά εργαλεία, είτε ακόμη
και από τα υπόλοιπα του Επιχειρησιακού Προγράμματος  για το Περιβάλλον, το
λεγόμενο ΕΠΠΕΡΑΑ.

Η υπογραφή του Μνημονίου (ΜοU), έγινε στο υπουργείο Μακεδονίας- Θράκης,
παρόντος του υπουργού Θεόδωρου Καράογλου, του προέδρου της ΕΥΑΘ Παγίων
Μίλτου Τασούλη, του προέδρου του ΔΣ Πυλαίας- Χορτιάτη και πρώην δημάρχου
Χορτιάτη, Μιχάλη Γεράνη, ενώ το κείμενο της Συμφωνίας Συνεργασίας υπέγραψαν 
για την ΕΥΑΘ AE ο πρόεδρος και δ/νων σύμβουλος Νίκος Παπαδάκης και, για το
δήμο Πυλαίας Χορτιάτη, ο δήμαρχος Ιγνάτιος Καϊτεζίδης.

Αυτό που διευκρινίστηκε τόσο από πλευράς Ν. Παπαδάκη, όσο και από πλευράς Μ.
Τασούλη, είναι, ότι η διαδικασία πώλησης της ΕΥΑΘ ΑΕ και η ενδεχόμενη
ιδιωτικοποίηση της εταιρείας, δεν υπάρχει περίπτωση να ανατρέψουν το παραπάνω
πλάνο, καθώς τα έργα αυτά έχουν εγγραφεί στο 5ετές business plan για τα έργα
ύδρευσης και αποχέτευσης στην ευρύτερη περιοχή της Θεσσαλονίκης, ενώ η
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δημιουργία των Καλλικρατικών δήμων συνεπάγεται και την κάλυψη όλων των

περιοχών του ενιαίου πλέον δήμου Πυλαίας Χορτιάτη, από ενιαία δίκτυα και
παρεχόμενες υπηρεσίες.

Όπως τονίσθηκε, σε ό,τι αφορά την αποχέτευση, το έργο είναι μελετητικά ώριμο
και ο δήμος, μαζί με την ΕΥΑΘ Παγίων, θα πρέπει να αναζητήσουν χρηματοδοτικούς
πόρους αφού η μελέτη θα παραδοθεί στο επόμενο τρίμηνο. Για την αποχέτευση, η
μελέτη εισηγείται έργα της τάξης των 15 εκατ ευρώ.

Σε ό,τι αφορά την ύδρευση, θα πρέπει με ευθύνη του δήμου, να καταγραφεί η
υφιστάμενη κατάσταση του συστήματος υδροδότησης και να προβλεφθεί πιθανή
αύξηση της ζήτησης νερού, λόγω πιθανών επεκτάσεων, πριν προχωρήσει η
ανάθεση μελετών. Ωστόσο, υπάρχει μία μελέτη για την υδροδότηση των Πευκών
που προεκτιμούσε έργα 15 εκατ. Στο ποσό αυτό, υπολογίσθηκε επιπλέον 3,5 εκατ
ευρώ για την κάλυψη και των υπολοίπων περιοχών του Δήμου που είναι εκτός
συστήματος ΕΥΑΘ.

Αυτό που τονίσθηκε από τον πρόεδρο της ΕΥΑΘ AE, είναι ότι τα έργα αυτά θα
γίνουν χωρίς να επιβαρυνθούν οι καταναλωτές και πελάτες της εταιρείας και,
ασχέτως της εξέλιξης που θα έχει η διαγωνιστική διαδικασία πώλησης. Άλλωστε η
εταιρεία, έχει ήδη, στο πλαίσιο των διευρυμένων Καλλικρατικών δήμων, προωθήσει
την ένταξη στα δίκτυά της, των υπολοίπων στους δήμους Ωραιοκάστρου και
Εγνατίας.

Με την ευκαιρία της υπογραφής του Μνημονίου Συνεργασίας, ο δήμαρχος Πυλαίας
Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτετζίδης, τόνισε ότι ο συγκεκριμένος ΟΤΑ δεν  ανήκει σε
αυτούς που έχουν ανοικτές οφειλές προς την ΕΥΑΘ ΑΕ, ενώ ήδη βρίσκεται σε
πλήρη εξέλιξη και κοντεύει να ολοκληρωθεί μεγάλο επενδυτικό πρόγραμμα συνολικά
7 εκατ ευρώ, σε αποχετευτικές υποδομές στο κέντρο της Πυλαίας αλλά και στο 
Πανόραμα.

Να σημειωθεί, τέλος, ότι το Μνημόνιο Συνεργασίας  θα βρίσκεται σε ισχύ μέχρι το
τέλος του 2015, οπότε μέχρι τότε θα πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί οι μελέτες και
παράλληλα, να καταβληθεί από πλευράς Δήμου προσπάθεια για την εξασφάλιση
χρηματοδότησης των έργων.


